



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

每个人的心里,都会有一个抹不去的名字、一张模糊又清晰的脸,那是爱的印记。

1 情窦初开

认识常戎(化名)那年,我17岁,他23岁。我是学生,他是我们班的实习老师。

我是一个爱幻想的女孩儿,子夜时分,星星都开始打盹了,我依然睡意全无,趴在窗前编织梦幻。青春的轻愁如烟似雾,绕过我的笔头,一行一行沉淀在雪白的纸上。

那次校园征文比赛,我一举夺魁。从他手上接过荣誉证书时,我偷偷瞥了他一眼,正好撞见他含笑的目光。“小小年纪,文章写得真不错。”他鼓励我说。这本是一句再平常不过的话语,听在我耳里,却如夏日雷电,激荡得我心如鹿撞。我仿佛置身于一片花海之中,一种无法言喻的甜蜜感充盈我的身体。

我故作不经意地说:“我知道常老师才华出众,希望以后能经常向您讨教。”说完便做贼似的逃走。17岁的芳华,旖旎怀春。我渴望他明了我的心意,却又怕被他看穿我的心意。

光阴似流水,常戎实习期满要离开学校了。我很伤感,却不敢表露,只送给他一个精美的笔记本,里面是我的铅笔画像。画像旁是我犹豫了许久才大着胆子标注的一句话:用我的长发绊住你。

他接过笔记本,信手翻开,浅笑不语。我不知道他是懂了,或是不懂。

他走后的很长一段时间,我萎靡不振,想他想到心痛。我在洒满月华的小径上流泪,我在滴滴答答的雨夜里失眠,伤感就像浓得化不开的乌云,盘桓在我的心头。

副刊

投稿:lfnzk@163.com
电话:65233686

2 他不是你

两年后,我考上了常戎曾经就读的那所大学。他早已毕业离去,可是我还能在陈旧的校报上找到他的文章。看着他的名字,我泪眼婆娑。无数次梦里水乡看着他向我走来,却总在他张开双臂的一瞬间从梦中醒来,恨得我抓狂。徘徊在校园的人工湖畔,临水而照,我的伤感是瘦的宋词,幽怨缠绵。

上大三那年,怀着对常戎的痴情,我和一个与他长相相似的男生态爱了。他叫廖望(化名),有着和常戎一样干净的脸、清澈如水的眼神,像常戎一样能写锦绣文章。

廖望很爱我。为了我,他不惜改变自己的饮食习惯,在出租屋里煲汤做菜,变着花样儿给我改善生活。他经常给我讲一些凄美的爱情故

事,听得我心潮澎湃,一次次停下手中的筷子回味他的话。只是我的爱情故事里,男主角永远是那个名叫常戎的代课老师。

我一直不承认我和廖望是有爱情的,尽管在别人眼里我们是金童玉女。我们也会牵手、拥抱、接吻,像其他恋人一样,但再深入一些,我便执意不肯。廖望总是把手插在头发里,痛苦地抱怨我不够爱他。我也想爱他,可我不能够。我的心已经给了另一个人,只剩下一只空洞的身体,怎么能有爱的回应。

我常在心里骂自己用情不专,隐隐有种难有好报的预感。果然,大学毕业的时候,廖望没有随我一起到我想去的地方,他选择了另外一个能给他事业前景的城市。

倾诉人:西妹(化名),25岁
采访人:记者 张丽娜 通讯员 水手
采访时间:10月7日
采访地点:洛河情人岛



绘图 仁伟 焦雅琦

3 伤感邂逅

毕业后,我去了省会的一所学校教书。在一次偶然的聚会中,我得知常戎也在这所学校任教。他看见我的时候,有片刻愣怔,然后淡淡一笑,伸出手说:“我记得你。”我无法不慨叹命运的神奇。

我找了很多借口与常戎接近,我问:“常戎,我送你的笔记本还在吗?”他漫不经心地说:“还在,不过被我家的淘气小子整惨了。”

这个男人的影子,在我心里清晰如昨,而我在他心里,大抵已经落雪无痕了。我故作洒脱地仰脸笑笑,说:“真好,哪天让我这个做姑姑的瞧瞧。”没人听得到我心碎的声音。原来,我的梦中情人已为人父……

我关上房门,蒙着被子大哭了一场,然后把所有关于常戎的文字统统烧掉,打开一瓶酒猛灌,决定将他从记忆深处抹去。

4 只能归去

我根本做不到将他抹去!明知道一切都不可能了,我还是忍不住找些可笑的理由接近常戎。

有一次,学校组织旅游,半路上经过一家医院,我装起病来,一副灵魂出窍的样子,吓得坐在我旁边的常戎即刻换我下车,背上我就往医院跑。伏在他宽厚的背上,我使劲搂着他的脖子,闭起眼睛闻着他身上淡淡的体香,心里的花朵缓缓绽放。

到了急诊室,我说口渴,让他替我倒水。趁所有人不注意,我把体温计插在热水杯里,水银线直达峰顶。看着急得满头大汗的常戎,我半真半假地嘱托:“我死以后,你全权负责后事。”常戎摸着我的额头说:“你不会有事的。”我装出一副气若游丝的病态,向他撒娇:“你用手能感觉什么?”常戎愣了一下,将他的额头贴在我的额头上。那一刻,我的灵魂出窍了……

那几日,是我人生最美的时光。我和常戎面对面吃饭、喝茶、聊天,我把自己想象成他的妻子。出院前的那天晚上,我故意喝高了,软绵绵地偎依在常戎怀里。他把我扶进单人病房,脱了鞋子,放我在床上,给我盖好被子。当他站起来要离开的时候,我从后面抱住了他,把头埋在他的背上,他转过身来,有些惊讶地望着我,但并没有推开我……看着床单上的落红,常戎惊慌失措。我抚摸着他的脸,吻着他,一句话也没有说。

那一日落霞满天,等同事们都离开后,我把办公室的东西收拾了一下,将钥匙放在一张白纸上,轻轻地带上了门。路过常戎的办公室,我深深地鞠了一躬,潸然泪下:“常戎,我走了,请原谅我以这样的方式向你道别。”

我回到老家洛阳,应聘做了一名文员,每天敲打着一些牵肠挂肚的情事,来赚那些痴男怨女的眼泪。至于和常戎的那段往事,我会在心里立一座碑,只在落花时节祭奠。

洛阳市精神卫生中心一病区主任、心理咨询专家徐民丛:少女对情爱的懵懂认识是种虚幻的理想梦境,可以走进现实,也可化为浮云。曾经沧海难为水,除却巫山不是云,西妹女士对往事的执著固然可贵,然而放弃才能真正地拥有。

每个人都有自己的梦里水乡,我们只需将它珍藏,尽管有几分惆怅,但细想,那也是一种财富。人生几何,沿路必须经历无数亮丽的风景,我们要用眼睛去寻找光明,在现实世界中追寻属于自己的爱情。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
预约
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号



洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

